



ПРОЛЕТАРИИ  
ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ  
В БОРЬБЕ ЗА ДЕМО-  
КРАТИЧЕСКУЮ  
ПАРТИЮ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
БУДУЩЕГО!

# Пионерская ПРАВДА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ  
И ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ  
ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

Год издания 50-й № 1 (3896) | Пятница, 3 января 1975 г. | Цена 1 коп.



ПОСЛЕДНЕЕ СООБЩЕНИЕ ИЗ ОЛЬСТЕРА:

## «РОДИТЕЛИ МЭРИ КЕННЕДИ ОСВОБОЖДЕНЫ ДА ЗДРАВСТВУЕТ СОЛИДАРНОСТЬ!»

Такую телеграмму получила редакция от Мадж ДЭВИДСОН, коммунистки, члена руководства Ассоциации в защиту гражданских прав Северной Ирландии, генерального секретаря ирландского комсомола.

ПИОНЕРЫ! ВАШИ ПИСЬМА, ПРОТЕСТЫ, ВАША СОЛИДАРНОСТЬ СО СОВЕРШИТЕЦЕЙ ИЗ СЕВЕРНОЙ ИРЛАНДИИ ПОБЕДИЛИ ЧЕРНЫЕ СИЛЫ РАСИЗМА В ОЛЬСТЕРЕ. На второй странице газеты вы прочтете письмо Мадж Дэвидсон, присланное в «Пионерскую правду» незадолго до получения этой телеграммы.



## СПАСИБО СНЕГУ БЕЛОМУ

Снег летит на улице,  
Сыплет серебром,  
И земля сверкает,  
Словно под стеклом.

Лепят бабу снежную,  
И летят снежинки.  
Девочки, мальчишки,  
Шутки, смех, прыжки...

Лыжники весёлые  
Ходят по лыжне.  
Спасибо снегу белому,  
Морозу и зиме!

Володя ОРЛОВ.

Алтайский край,  
Тальменский район,  
рабочий посёлок Тальменна.



Фото В. ГУСЕВА.

## С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ!

Высокой наградой Родины отмечен благородный труд замечательных деятелей советской культуры. Их имена на вы, ребята, принадлежат с большим уважением и любовью. Указом Президиума Верховного Совета СССР композитору Д. Б. Кабалевскому за выдающиеся заслуги в развитии советского музыкального искусства и в связи с семидесятилетием со дня рождения присвоено звание Героя Социалистического Труда. И ещё одну награду получила Дмитрий Борисович — «Почётный знак ЦК ВЛКСМ» за то, что он так неустанно, так горячо пропагандирует искусство среди детей и молодежи.

В числе новых лауреатов Государственных премий РСФСР — писатель А. Г. Алексин и актриса В. А. Сперантова. Им вручена премия имени Н. К. Круской.

От души поздравляем с наградой больших, верных друзей наших ребят!



В Колонном зале Дома союзов зажглись разноцветные огни. Дед Мороз, Снегурочка, Новый год-1975 поздравляли с ребятами. Начался новогодний карнавал. В хороводе вокруг ёлки не только москвичи. Мальчишки и девчонки с разных концов нашей страны приехали в Москву на каникулы. Их ждут театры, дома пионеров и парки столицы. Хорошего вам настроения, ребята.

Фото А. АКУЛЬШИНА.

## СТО ЗАТЕЙ ДЛЯ ВСЕХ ДЕТЕЙ

Маленький автобус медленно въехал во двор и неожиданно громко сказал: «Внимание! Внимание!» Вокруг сразу стали собираться ребята. Автобус прокашлялся (в нём, конечно, сидел человек с микрофоном) и начал рассказывать такое, что всем захотелось немедленно поучиться в паре Челюскинцев.

— Кому блин горячий, кому прыгнул, а кому на собаках катались! — соблазнил завывала. Но есть в санки, запрёженные собаками или лошадыми, не так-то просто. Сначала надо быстрее всех пройти к финишу на ходулях. Или метко выстрелить из лука. Или перелететь канат. Или... Разных составных тут много. Люблю-ю да смею-ю где-нибудь обязательно приз достанется.

Кто умеет хорошо плавать, прыгать, прыгать с вышки, тому прямая дорога в бассейн. Там мечтает только не засмотреться! И Дед Мороз с Нептуном, и Волк с зайцем.

А на улице Торжковской идёт прта «Семфор». Победителей работники ГАИ промчат потоки на мотоциклах и машинах по всему району.

Всех затей не рассказать. Кто их выдумал? Дом пионеров Выборгского района Ленинграда.

Н. ПИКУРИНА.

## НА «СТОЛБЫ»

Сотни ребят едут на «Столбы» — в заснеженное царство причудливых скал. Из Красноярска и Дивногорья, Абакана и Ачинска повстречались здесь юных туристов. Среди косматых кедров и стройных сосен — лыжные дорожки, и все они ведут к таежной зимней, где живет метеоролог Елена Александровна Крутовская.

...Скажут проворные белки, протягивая лапы за конфетой добродушной медовнице Гайтаны, мурлычет в клетке рысь Динка, доверчиво тянет морду огромная лосиха. Немало зверюшек и птиц, повисавших в омуте выхолаива и выростила Елена Александровна.

Все хотят поздравить её. Недавно Елене Александровне вручена высокая правительственная награда — орден «Знак Почёта».

А. АНУФРИЕВ.  
(Наш корреспондент),  
г. Красноярск.



Жаль, снега маловето в этом году. Но кто же согласится встретить восточную зиму без горной мушкетёры, сбивающей по ледяному снежному скатуется да не устанет.

Фото Б. ХРУСТАЛЬИГО.

## И ТУТ ЗАВОННИЛ ТЕЛЕФОН...

— Наташа, это Римма Соколовская из Хабаровска. Ну, как там у вас дела?

— У нас всё в порядке. Коток заигал, лыжня мальчишки проложили, снегу тоже убрали. Ждём вас.

— Завтра приедет. Берегитесь, наш Подорожник хвалится, что мы валишь в хоккей побьём!

— Ничего, зато в лыжной эстафете — вы нас. Зависел, как тренировались...

— Я тебе прямо о релетиции звоню.

— Лена Кулак тоже там?

— Лена в ТЮЗ поблакала. Вам билеты на спектакль брать.

— А какой спектакль?

— Ишь, какая хитрая! Это секрет. Ну, до завтра!

— До завтра, ждём!

Телефонный разговор между шестилетними хабаровской средней школы № 3 и Кингисеппской средней сельской школы запечатлел наш корреспондент В. МИХАЙЛОВ.

## ХОККЕЙ В «СОКОЛЬНИКАХ»

Десять лет назад клуб «Золотая шайба» открыл свой первый сезон. Всесоюзный финал проходит тогда в Московском Дворце спорта «Сокольники». Сегодня Дворец спорта снова приглашает всех пионеров и школьников на хоккей. В два зимних каникула здесь будут проходить игры на первенство СССР среди команд юниоров и школьников; состоится международные встречи между юными хоккеистами Швеции и их сверстниками из команд «Спартак» и ЦСКА.



Это любимое упражнение Валерия Борзова. Вот так: присел, слегка подпрыгнул, стараясь ступить руками, стараясь, «И весело, и трудно, и полегче», — говорит олимпийский чемпион.

Самый быстрый человек планеты играет с нами в пионерскую олимпийскую игру «Пятью пять». На Центральном стадионе города Киева он встретился с юными гимнастками школы № 146.



# МЫ ИГРАЕМ С ЧЕМОДИОМ...

ному воспитанию только «4» и «5», каждый день учащения гимнастика, все ученики класса занимаются в спортивных секциях. «Все пионерские дружины города включаются в игру» — пишут секретари горкомов комсомола в городах Елаха и Шенг Азербайджанской ССР из горо-

да Каницы Брянской области...

А вы играете с нами? Правила игры «Пятью пять» опубликованы в номере 98 от 1 ноября 1974 года в нашей газете.

Е. КРЫЛОВ.

Фото нашего олимпийского чемпиона В. Борзова. Иллюстрация И. ШКОЛЬНИКОВА.

ЭТО НЕЕ незабываемой Олимпийским чемпионом целых два круга по стадиону! Можно и прибавить чуть-чуть, побесить быстрее. Только олимпийский чемпион останавливает рукой: не спиши, мол, разминка. Ещё всё вперед!

— Вы сейчас в седьмом? — Валерий Борзов прикинул что тут в уме и весело сказал: — Всё как раз, ребята. Можете поехать на Олимпийские игры в Москву.

— А страшно на Олим-

пийских играх? — осмелел, спросил Валера Мурашев.

— Страшно, когда неожиданности случаются, словно ирритан на голову. А если хорошо подготовлен, чувствую в себе силу, то... сам понимаю, — быстро ответил Борзов.

Помните, как начинали играть «Пятью пять»? Допнуть и убавить! Юра Судина быстрее всех в школе бегает 60 метров. Все ребята хотят догнать его. А ему кого догнать хочется!

В редакцию идут письма. «Мы дружина имени В. И. Ленина школы № 1 г. Ульяновска, решили принять участие в игре. Уже сейчас каждый из пионер дружины — участник сданы норм ГТО».

«Примите в игру 4-й класс школы № 22 — пионер дружина из Киева, — Наш девиз: «От пионерской олимпийской игры и Олимпийских игр»». Мы примем участие!» всем классом из класса в классе, по физиче-



20 августа прошлого года наша газета рассказала о трагической судьбе девятилетней девочки из Северной Ирландии Мэри Кеннеди, у которой братьев и сестер. Дети остались без родителей: английские власти бросили отца и мать в тюрьму за то, что они выступили за свободу Северной Ирландии.

Письма писем получила редакция. Писем, полных гнева и солидарности. Ваша солидарность, ребята, поможет принять детям страшного затесна конушера Логг Кеш

ПОЧТА «КОЛОКОЛ»

КОЛОКОЛ

## Дорогие советские пионеры!

Когда я обратилась с просьбой о публикации в «Пионерской правде» заметки о тяжелой судьбе детей Кеннеди, я никак не могла предположить, что она встретит такой отклик.

Начиная с сентября, Ассоциация в защиту гражданских прав буквально затопила письма от пионеров Советского Союза — читатель «Пионерской правды» — с выражением солидарности и поддержки. Советские пионеры присылают не только письма. Мы получили фотографии, открытки с видами городов, небольшие подарочки — книги, карандаши, куклы.

Мэри Кеннеди очень счастливая девочка, редко улыбается. Но когда она видела сотни писем и подарков, которые приносили почтальоном в её дом, у неё сильно задрожала была счастлива узнать, что дети другой страны, расположенной так далеко от её родины, проявляют к ней такой интерес и такую большую симпатию.

Как вы сможете увидеть по тем немногим газетным вырезкам, которые я прилагаю к этому письму, мы не теряли времени зря. Мы прилагаем все усилия к тому, чтобы сделать самой широкой огласке тот факт, что советские дети проявили столь большую заботу о судьбе детей Кеннеди. Большинство газет Республики Ирландии и Ирландской Республики напечатало статьи, в которых рассказывалось о советских детях, пишущих Мэри Кеннеди. Мы попросили профессора Белфастского университета перевести часть писем. Но этот профессор написал статью в крупнейшую еженедельную газету, заявив, что советские организации якобы используют семью Кеннеди для нападков на английское правительство. Мать Мэри (её тоже зовут Мэри) по своей собственной инициа-

тиве написала из тюрьмы города Арма, где она содержится, письмо в газету, резко критикуя профессора за его неправильные взгляды, и высказала благодарность советским детям за их письма. Профессору нечего было сказать в своё оправдание.

Наша ассоциация тоже получает письма от советских пионеров. Писем уже около 600. Большинство их написано на русском языке, и мы не можем все перевести. В Белфасте есть несколько человек, способных перевести с русского, но они являются нашими политическими противниками. Однако двоюродная сестра Мэри сейчас изучает русский, и, когда она сможет это сделать, она передаст письма...

Используя международные связи, наша ассоциация стремится к тому, чтобы англичане узнали правительственное превращение детей Кеннеди в «политических сирот». Это очень важно. Ещё многие англичане не хотят и думать, что правительство способно на подобные действия. Представитель нашего исполнительного комитета недавно выступил на митингах, организованных Национальным союзом студентов Великобритании. И в одном из университетов Шотландии группа студентов наотрез отказалась поверить, что лейбористское правительство бросило за решётку без суда и следствия, без предъявления каких бы то ни было обвинений отца и мать Кеннеди. Так что это не простая задача — довести до широкой общественности подобные факты. Наша Ассоциация в защите гражданских прав также выпустила специальные плакаты о Мэри Кеннеди и расклеила их на самых видных местах по всей Северной Ирландии. В Северной Ирландии сейчас насчитывается девять «политических сирот».

Вы знаете, друзья, что борьба за

гражданские права в Северной Ирландии идет жестоко. Ассоциация в защиту гражданских прав, стоящая во главе этой борьбы, является организацией, отказавшейся от насильственных действий ради достижения своих целей. Мы провели много маршей, в которых приняли участие тысячи людей. В «Кровавое воскресенье» 30 января 1972 года в городе Дерри был организован марш борцов за гражданские права с требованием свободы всем политическим заключенным. Солдаты вооруженного полка английской армии убили 13 участников марша, большинство из которых подростки.

Но несмотря на репрессии власти, мы продолжаем нашу борьбу. Мы беремся за создание в Северной Ирландии общества, где не будет никакой дискриминации, преследований и пыток. Проявляется на нашем пути и цели является политика британского правительства, террор на улицах наших городов.

Мы уверены, что обязательно одержим победу.

Вы, советские пионеры, уже очень многое сделали, помогли нам в борьбе. Ваша солидарность принесла свет в темноту, окружающую маленькую девочку Мэри Кеннеди. Вы показали ей, что она не одинока. Сделайте нам, пожалуйста, утешить, что вы нам и так во многом помогли, за что мы вам очень благодарны и признательны.

С наилучшими пожеланиями и благодарностью Мэри Девидсон, заместитель секретаря Ассоциации в защиту гражданских прав Северной Ирландии.

WORLDWIDE SUPPORT FOR LITTLE MARY

«ВЕРНИТЕ НАМ ПЛАЧУ И МАМУ»

Mail for Little Mary orphaned by internment

WHY? THE RUSSIAN KIDS WRITE FOR LETTERS

The little Mary

УГОЛОК ФИЛАТЕЛИСТА

## «ПОМНИМ 26 ИЮЛЯ»

Почтовые миниатюры, которые вы видите здесь, — на почтовом кубинца Рафаэля Торреса. «Всегда мы помним 26 июля» — так называется коллекция. Вся она пронизана революционным духом.

Зависит. Как будто и неперемечательное. А стало историческим. Именно отсюда 26 июля 1953 года молодой Фидель Кастро и его друзья двинулись на

шторм казармы Монхада. Силы были невелики. Повстанцы потеряли неудачу. Но она не сломила их. Запираться за границу, патриоты по главе с Фиделем создали революционную организацию, назвали её в честь сражения «Движение 26 июля». Шла подготовка к новому бою. Ряды партизан росли. 1 января 1959 года революционеры вошли в Гавану.

Вот ещё марша. Мужественное, героическое. Это аргентинец, врач Фелера. Он сваял свою судьбу с делом Фиделя Кастро, глубоко поверив в справедливость борьбы, а победу.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию пришло два письма от казацких школьников. Вот строки из письма учащегося средней школы № 1 имени Г.С. Мамаева Казьм-Брда: «Мы собрали много металлолома, а сдать не можем. Нет машины... Он сток не наладил и ученики Украинской средней школы Куставанга».

Редакция обратилась в Казьм-Бранский исполком горкома Казьм-Бранского районского с просьбой помочь детям.

Заместитель председателя исполкома горсовета товарищ Толубова, заместитель председателя исполкома райсовета товарищ Тюленева сообщили, что в Казьм-Бранский пионеры металлолом вывезли и сдали.

## СОВЕТЫ ВОЖАТОМУ ОКТЯБРЯ

ВОЖАТЫЙ, ПОМНИ ВО ВРЕМЯ КАНИКУЛ ОКТЯБРЯМ ТАКОЕ ОСОБЕННО ВАЖНО. НУЖНА ТВОЯ ПОМОЩЬ.

ВОЖАТЫЙ — КОМАНДУЮЩИЙ «ЗАРНИЧКИ». ВОЖАТЫЙ — ЭКСПУДИТОР В МУЗЕЕ. ВОЖАТЫЙ — НАЧАЛЬНИК ЛЕСНОЙ ЭКСПЕДИЦИИ. ВОЖАТЫЙ — ПРОСТО СТАРШИЙ ТОВАРИЩ ОКТЯБРЯ, И ОТ НЕГО ЗАВИСИТ ХОРОШИЙ ОТДЫХ ОКТЯБРЯ.

## ВИДЕЛИ ТРИ ДРУГА НА ЛЯЖКЕ

Дело было вечером, делать было есть чего: Эркин, Ачибай и Карим совещались. Только что тут была Мавлюда, рассказывала:

— К Гульбике дядя приехал, океанский моряк. Три раковины ей привез: маленькую — речную, среднюю — морскую и большую — океанскую. В них vowels слышно.

И грустная ушла. У неё ни лица, ни отца не было.  
— Вот, Тимурлы, — сказал Ачибай — старых людей ищем, помочь хотим, а такое не видим.

— У большого человека — большая беда, у маленького —

маленькая, — заметил Карим. Он был почти философ.

— Завтра две порции мороженого куплю Мавлюде, — решил Эркин. Он умел быстро действовать.

— Память у неё растает так же скоро, как само мороженое, — мудро сказал Карим.

— Тогда уже подарю.

— Кто видел, чтобы девочки дружили с учителями?

— Ей не омен — мы нужны. Ты, Эркин, каждое утро заходи на век, дорога в школу шумная. Ты, Карим, подбери дома интересные книжки ей. И давайте возьмём её в нашу пятёрку, пусть она всегда будет с нами. Ничего, что октябрьное. — Так сказал Ачибай. Он был командиром боевой тимуровской пятёрки.

К. ФЕДИН.

Ташкентская область, и. Барраж.

## МЕЧТА

Я спросила своих октябрят: кем они хотят быть? Папа сердито сказал: «Я не маленький, я буду строить БАМ!» Ребята заспорили, что когда он школу кончит, БАМ уже построен будет него. Тогда я сказала: «Когда ты вырастешь, Папа, в нашей стране будут большие стройки, тебе хватит работы». Сердитый Папа после этих слов стал слушаться меня. Раньше не доверял. Вот что значит помогать своим друзьям мечтать!

Рая САНАМОВА.

Ростовская область, Красноводский район, станица Владимировка.



— Давайте книжку читать, — сказала я своим октябряткам. Они все тут как тут. Быстренько усаживаются рядом, смотрят мне в рот.

Позову их играть — бегут наперегонки. Очень мне нравятся, как слушаются меня первоклассники.

Пришлось мне вести у них урок пения. Никогда не думал, что это так сложно. Как запели мои ученики на разные голоса...

Говорю им:

— Слушайте меня. — И запел сам громче всех. А они да мной, тоже стараются погромче. Я опять стараюсь их перепеть и все голоса на одну мелодию направляю. Так мы и пели весь урок. Я чуть не охрип.

Оказывается, вожатому мало только играть да книжки читать. Октябрятки мне нравятся, потому что они мои друзья. Рад им и даже петь научусь!

Саха КОЛМАКОВ.

А-а, вот она где — у Игоря, который шагает рядом с Серёжкой на санки Лясуся...

в ЛЕДЯНОМ.  
(Маш корреспондент).

Хабаровский край, посёлок Теплоозерск.

Свердловская область, г. Пышкарский, школа № 8.



Первоклассники стали рассказывать друг другу, кто чем будет на каникулах заниматься.

— Я на лыжах катаюсь! — сказал Серёжа.

— А мне клошку кучилин, в хоккей буду играть, — сказал Вита.

— У меня на ёлки билеты есть, — похвастался Лида.

— Я крепость во дворе буду строить, — объявил Гена.

Вовка молчал.

— А ты что собираешься делать? — спросили его ребята.

— Зачем?

— Так просто. Интересно.

Начались каникулы. Первого января Вовка начал считать. С самого утра. Ходил по комнате и считал. Первого считал, второго, третьего считал. Гена возился с малышами, строил крепость. Вита гонял шайбу. Серёжа бегал на лыжах. Лида угощала ребят конфетами — подарки с ёлки.

А Вовка считал.

После каникул ребята пришли в школу. Красноводские, крепкие. А Вовка совсем зелёный, как ёлка.

— Ну, сосчитал? — спросили его.

— Нет! На 720 352 остановился. Времени не хватило.

Вовка помолчал и добавил:

— На летних каникулах точно сосчитаю!

И. ГЮЛИН.



Для чего летят снежинки баб? Для веселья. Для красоты. Для... солнца. А почему? Выглянет солнышко и паднёт снежинка баба кудеть. Снежинка побегут по снегам. Только никто не станет сосуществовать бабе, потому что превратится она в тоненную девушку — веселый ручеек.

Фото Г. ВИКТОРОВА.

## ШЁЛ ВО УЛИЦЕ ОТРЯД

Снег палал всю ночь и ещё утром. Лясяса сонка закуталась в белое одеяло. Смотрела-смотрела на сонку. Чем снова окошко, а потом говорит:

— Поехала на Лясуся на лыжах кататься!

Все, конечно, закричали: «Поехали, поехали!» Игорь не закричал, он сказал:

— Вам хорошо, а мне надо к своим октябряткам идти.

— Шёл по улице отряд, все в куртках, в рукавицах, а у всех по паре лыж на плечах, а у Серёжки даже по одной, а плечки две пары. Только куда же это отряд заворачивается?

К Лясей сонке во-он куда назо, а во совсем в другую сторону подался. Доплыл отряд до широкого катка, где Игорь со своими второклассниками снег пытался расчистить, сбросил лыжи, взял, влез на мезды и лопаты и к Игорю да к малышам на помощь. Пять минут, и никакого снега на катке, только гладкое зеркало льда.

— Спасибо, — говорит Игорь. — Олив бы я с октябрятками ещё сколько возился.

— Какое же это мероприятие у тебя сегодня 5 октября? — спрашивает Ляса.

— Да вот обещал их научить на коньках кататься.

Поглядел отряд на лыжниковское «фигурное катание» — и смех, и грех: они больше на четвереньках по льду ходят.

Нельный час не уходил отряд с катка, вместе с Игорем учил малышей на коньках держаться, а когда те, довольные, стали собираться домой, Ляса спомогдала своему отряду:

— А теперь — на Лясуся.

— Шёл по улице отряд. Все в куртках, в рукавицах, а у всех по паре лыж на плечах, а у Серёжки — по одной.

А где же у Серёжки вторая пара лыж?

А-а, вот она где — у Игоря, который шагает рядом с Серёжкой на санки Лясуся...

## КАК МАЛЫШЕШЕК НАПУГАЛА ОЗОРНИЦА С КАРНАВАЛА



Художник В. ШВАРЦ.

Зная помощь обита-  
теля леса и твоим перна-  
ты соседям в городе —  
тема сегодняшней беседы  
с октябрятами и вожака-  
ми. Вниматель! Разговор о  
дружбе с животными про-  
должается.

### Хозяйка синичкиной столовой

В этом году зима пришла  
к нам рано и неожиданно. Зем-  
лю покрыл снег. Птицы быстро  
склевали все ягоды на рябинах.  
Как-то сижу у окна, слышу  
странные звуки за окном. Ви-  
жу: синичка уцепилась за  
форточку и стучит клювом в  
окно. Постучала и улетела.  
Я бросила хлебные крошки под  
окно. Прилетела стайка синиц,  
полакомилась. К обеду синичка  
опять стучала в окно. Теперь я  
хозяйка синичкиной столовой.

Лена СМОЛЯКОВА.

г. Новокузнецк.

## День старой лосихи

Учительница Уна Янонена люб-  
вит повторить: «Летние запасы  
зимы кончат!».

Веста Мотикайте знает, как  
она права. Обязанности у Весты  
каждые неделю один  
раз заглянуть в школьную кла-  
вную, проверить,  
тепло ли картош-  
ке, не подорело  
ли сено, не луж-  
но ли желудям  
подышать све-  
жим зимним во-  
духом. Ко всему  
этому Веста от-  
носитесь очень  
серьезно.

Летом с зорькой приехали на  
школьный участок Реминго Елмо-  
са, Ауугте Илдуките, Дайна Твас-  
кайте, сама Веста и другие ребята.  
Носили, пиливали, окунали,  
растили урожай для кормушек.  
И он удался, 150 килограммов кар-  
тофели, полтонны кормовой свек-  
лы а сена — огромной воз. Бог-  
атый урожай, но ведь и хозяй-  
ство у ребят немало. 32 кормуш-  
ки для птиц в поселке, а в лесу

14 домиков для куропаток, сло-  
женная для лосей, синиц, зай-  
цев.

Дежурят ребята по очереди. И в  
лесу, и на корювом складе. Веста  
особенно радуется, когда наступит  
её очередь отправиться в лес.

Среди снежных  
тропунок, про-  
топтаных юнчи-  
ми лесничими,  
есть у Весты  
приметный ве-  
нек. Кроме Ве-  
стиниха, хвостатая хлебная  
корочка и пучок соевого сена.

Синей старикой лосихи с коричневы-  
ми боками в седых яблочках. Знает  
старая лосиха: если Веста в лесу,  
обязательно останется ей на пеня-  
е журавли, хвостатая хлебная  
корочка и пучок соевого сена.

Т. ЯСОН.  
(Наш корреспондент).

Литовская ССР,  
Паневисский район,  
Нижневская начальная школа.



### ПЕРВЫЕ Каникулы Жанны

ему большого-игрушечного медвежонка.

— Не нужен мне мишка, хочу коня,  
— расплакался мальчик. Ему привели ло-  
шадку, на которой он мог не только се-  
деть, но и раскачаться. Однако Толя  
предложил плакать. Выяснилось, что он  
хотел... шахматного коня вместе с осталь-  
ными фигурами и шахматной доской.  
В пять лет за этой доской он обгрызал  
ребят намного старше себя.

Жанну Звереву, которая живёт в Ук-  
раине, в городе Тернополь, привёл в шах-  
матный клуб её папа, когда ей было  
шесть лет. Жанна рассматривала фигурки,  
которые играли взрослые, и быстро запо-  
мнила, по каким правилам передвигается  
шахматное войско. Папа, Борис Михайло-  
вич, отвёз дочку в кружок Дома пионеров,  
которым руководит кандидат в мастера  
спорта СССР по шахматам Я. Тамарин.  
Сейчас Жанне семь лет. У неё второй  
разряд.

У октябрятки Жанны Зверевой есть и  
другие увлечения. Она занимается в музы-  
кальной школе и ещё любит аэерию. Пои-  
ти в зоопарк с палой-зоотехником и понаб-  
людать за зверятами для неё большое удо-  
вольствие. А учиться первоклассница на  
одна пятёрку.

г. Киев.

Т. ЛАЗАРЕВА.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

К Новому году у нас такие радости: мы стали  
октябрятами, начали читать «Букварь». Мы хотим  
поздравить октябрят всех стран, с Новым годом!  
И в востках всей страны хотим поздравить! И учите-  
лей всей страны! Нам хочется поговорить со всеми,  
когда мы будем писать у своей новогодней ёлки, при-  
урючим глаза и представим, что все, у кого канюлки,  
собрались вместе.

Серёжа НАГРИНЯК  
и двадцать семь моих одноклассников.  
Моллаевская ССР,  
Чадыр-Луинский район,  
село Твардица.



Трое поросят прибыли из космического путешествия на  
новогодний утренник в школу.  
Фото А. АЛЕКСАНДРОВА.

### БЫЛИ БЫ НА ЕЛКЕ ОГОНЬКИ!

Вожатые пошли искать Са-  
дуу Забигало. Почему Садуу?  
Когда Саша сам был  
октябрёнком, он шил куклу.  
Кукла была некрасивая.

Прошло несколько лет, и  
теперь Саша знает, как надо  
делать кукол, которых мож-  
но налевать на руку, кото-  
рые управляются тросами.  
Ведут годовой. Открывают  
рот. Вращают глазами. Он  
поздурчился с артистами и  
художниками кукольного те-  
атра, научился рисовать  
шить и клеить. И научил  
этого-ребят. А Оля Козия-

шева сама захотела писать  
пальцы. Кукольные спектакли  
шестиклассников нравятся  
октябряткам.

— Были бы огоньки? —  
переспросил вожатых Саша.  
— Для этого придётся ма-  
лым вырвать Сингурю-  
ку, — сказала Оля.

А для этого придётся  
ответить на загадки хитрой  
Лисы, — добавил Сашп.  
— Подружить Волка с Зайцем.  
— И ещё надо найти Деда  
Мороза, потому что он один  
знает тайну волшебного ви-  
люкочелюсти. Кто тайну не до-  
будет, тот ёлку не зажжёт.

Л. ПРИХОВА.  
г. Новосильская,  
средняя школа № 138.



### ТВОЯ КНИЖНАЯ ПОЛКА

### НА ВСЕГ ГОД ПОМОЩНИК

Шла я мимо одного дома.  
Смотрю: ёлка во дворе. Под-  
мигает — разноцветными  
огоньками, приглашает: «По-  
веселись с нами!» На ветках  
здоровые сосульки висят.  
Розовые, синие, голубые...

Спрашиваю у ребят:  
— Кто ж вам игрушки та-  
кие сделал?

— Сами, — отвечают. —  
А помогал Мороз и «Звёз-  
дочка-1975».

«Звёздочка-1975» — кален-  
дарь. Его выпустило для ок-  
тябрят издательство «Малыш».  
Понедельные странички.  
Они рассказывают о Советской  
Армии, о 30-летию великой  
Победы над германскими фа-  
шизмом. Ты узнаешь, что  
50 лет назад, 6 марта 1925 го-

да, родилась «Пионерская  
правда», газета твоих вожа-  
ков — пионеров. В календа-  
ре — весёлые песенки и сти-  
хи, забавные считалки и скоро-  
говорки. А захочешь —  
можешь над игрушечными  
модельками попутиться, с  
друзьями весёлые сценки  
разыграть.

«Звёздочка-1975» — особен-  
ная. В календаре есть другой  
календарь. Он для тебя, вожа-  
ктябрьский, вожатый  
своёвочник. Календарь тво-  
ей спутницы, твоей советчицы.  
Он подсказает, чем занять  
октябрят, какие игры с ними  
задать.

Ещё одна книжка вышла  
для тебя, октябрятский вожа-  
ктябрь. На обложке смеётся  
лолоухий Чебурашка. Его  
именем и книжка названа.  
Выпустило книжку изда-  
тельство «Молодая гвардия».  
В «Чебурашке» напечатаны  
игры, самодельки, загадки,  
весёлые уроки фантазии,  
смеха, смеялки и разные  
другие.

Помни об этих книжках,  
вожатый. Они тебе — на весь  
год помощники.

Е. ШАПОВАЛОВА.

### «КОНЁК-ГОРБУНОК»

Полобили «Конька-Горбунок» юные  
техники. С наступлением зимы по ледя-  
ному раскату горы мчатся санки, обитые  
из деревянных планок и украшенные  
выпиленной из доски головой Конька-  
Горбунка. Это уральские пионеры сма-  
стерили для октябрят такие санки.

Половая «Конька-Горбунок» дереви-  
нная, клуб её папа, когда ей было  
шесть лет. Жанна рассматривала фигурки,  
которые играли взрослые, и быстро запо-  
мнила, по каким правилам передвигается  
шахматное войско. Папа, Борис Михайло-  
вич, отвёз дочку в кружок Дома пионеров,  
которым руководит кандидат в мастера  
спорта СССР по шахматам Я. Тамарин.  
Сейчас Жанне семь лет. У неё второй  
разряд.

